

Попов Александр Григорьевич

*Начальник штаба
209-го гвардейского
стрелкового полка
73-й гвардейской
стрелковой дивизии
7-й гвардейской армии,
гвардии майор,
Герой Советского Союза.*



Александр Григорьевич Попов родился 24 декабря 1917 года в деревне Степное (ныне Макушинского района Курганской области) в крестьянской семье. Когда ему было десять лет, семья переехала на жительство в Казахстан. В 1937 году Александр Попов поступил учиться на биологический факультет Казахского государственного университета в городе Алма-Ате.

22 июня 1941 года Александр Григорьевич добровольцем вступил в ряды Красной Армии. Был направлен в Алма-Атинское пехотное училище. Окончил его по ускоренному курсу.

В действующей армии с мая 1942 года. Воевал на Юго-Западном, Сталинградском, Воронежском, Степном фронтах. Форсировал Днепр, освобождал Румынию, Болгарию, Венгрию, Югославию.

В ночь на 25 сентября 1943 года начальник штаба 209-го гвардейского стрелкового полка гвардии майор Попов умело организовал форсирование Днепра стрелковыми подразделениями в районе села



Бородавка Днепропетровской области. На захваченном плацдарме успешно командовал подразделениями при отражении контратак противника.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1943 года гвардии майору Александру Григорьевичу Попову присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Он награжден орденом Отечественной войны I степени, тремя орденами Красной Звезды, медалями.

После войны Попов окончил курсы при академии имени М. В. Фрунзе. Служил в Степном и Туркестанском военных округах. В 1953 году окончил Военно-дипломатическую академию. Служил в Главном разведывательном управлении Генерального штаба. С 1964 года был преподавателем в Военном институте иностранных языков.

С 1973 года полковник Александр Григорьевич Попов в запасе. Жил в Москве. До выхода на пенсию работал в Министерстве автомобильного транспорта РСФСР. Принимал активное участие в общественной работе, возглавлял совет ветеранов.